
 
 

 

 
 

   

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

∆εδοµένου ότι η αστυνόµευση και ο έλεγχος τήρησης των κανόνων στάθµευσης 
αποτελεί από τους σηµαντικότερους παράγοντες για την εύρυθµη λειτουργία του 
έργου και τη διασφάλισητόσο των εσόδων του ∆ήµου και του ∆ιαχειριστή, αλλά και 
την κάλυψη αναγκών στάθµευσηςτων ∆ηµοτών, παρακαλούµε να µας απαντήσετε : 

α) ∆εσµεύεται µε κάποιον τρόπο συµβατικά ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης έναντι του 
∆ιαχειριστή ότι οαριθµός των ελεγκτικών οργάνων θα είναι 130 από την έναρξη του 
έργου και για 60 µήνες που είναι η χρονική διάρκεια του έργου; 
 
β) ∆εσµεύεται µε κάποιον τρόπο συµβατικά ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης έναντι του 
∆ιαχειριστή σε περίπτωση ελλιπούς εφαρµογής των όρων ελέγχου και αστυνόµευσης 
από τα ελεγκτικά όργανα, που θα σηµαίνει απώλεια εσόδων τόσο για το ∆ήµο όσο και 
για τον ∆ιαχειριστή; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης αρωγός και υποστηρικτής νέων τεχνολογιών, επιθυµεί να εφαρµόσει 
το νέο αποϋλοποιηµένο σύστηµα ελεγχόµενης στάθµευσης, µε στόχο την εξυπηρέτηση των 
δηµοτών και ταυτόχρονα την αύξηση των εσόδων του.  

Στο πλαίσιο αυτό και για την αποτελεσµατικότητα του συστήµατος θα επιδιωχθεί η τήρηση 
των όρων της ∆ιακήρυξης µε την επάρκεια των ελεγκτικών οργάνων. 

 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 
Μειώσεις του αριθµού Θέσεων Στάθµευσης 
Στη σελίδα 29 της διακήρυξης αναφέρεται 
...Επειδή οι ως άνω µειώσεις επιφέρουν µείωση των εσόδων του συστήµατος και 
κατά συνέπεια της αµοιβής του ∆ιαχειριστή, θα αντιµετωπίζονται ως ακολούθως: 
Προκύπτει, λοιπόν, εύλογα το ερώτηµα : 
α) Η τελευταία παράγραφος αναιρεί την προηγούµενη, δηλαδή αίρει τον περιορισµό 
του 10%, αφού δίνει στον ∆ήµο το δικαίωµα µονοµερώς να αλλοιώσει τον αριθµό των 
θέσεων στάθµευσης χωρίς κάποιον περιορισµό και χωρίς να υποχρεούται σε 
ανάλογη αποζηµίωση στον ∆ιαχειριστή; 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
Στην σελ. 29 
• Εφόσον οι παραπάνω µειώσεις δεν θα ξεπερνούν στο τέλος του κάθε έτους ισχύος της 
σύµβασης, το 10% των θέσεων επισκεπτών (µε πληρωµή), όπως αυτές θα διαµορφωθούν 
συνολικά µετά την επέκταση του συστήµατος, δεν θα υπάρξουν αναπροσαρµογές της 
αµοιβής του ∆ιαχειριστή ή προσθήκη χώρων στάθµευσης επισκεπτών στις παρακείµενες 
περιοχές.  
• Σε περίπτωση όµως, που οι παραπάνω µειώσεις ξεπεράσουν το 10% του αριθµού θέσεων 
επισκεπτών ο ∆ήµος υποχρεούται, είτε να παραχωρήσει στο ∆ιαχειριστή ίσο αριθµό θέσεων 
(πέραν του 10%) σε παρακείµενη περιοχή, υπό την προϋπόθεση ότι θα τηρηθούν όλες οι 
προβλεπόµενες νόµιµες διαδικασίες είτε να καταβάλλει στο ∆ιαχειριστή αποζηµίωση ίση µε 
το ποσό που αναλογεί, σύµφωνα µε τα απολογιστικά στοιχεία του προηγούµενου έτους τα 
οποία θα αφορούν τη διαχείριση των θέσεων αυτών.  
 
Επισηµαίνουµε ότι όλα τα προαναφερόµενα δίνατε να διαφοροποιηθούν σύµφωνα µε την 

αλλαγή του ισχύοντος νοµοθετικού καθεστώτος ‘είτε µε την έκδοση νέων αποφάσεων του 



 

 

∆ηµοτικού Συµβουλίου οι οποίες στόχο θα έχουν  την εύρυθµη λειτουργία του Συστήµατος 
Ελεγχόµενης στάθµευσης στις περιοχές εφαρµογής αυτού και την βελτίωση του επιπέδου 

διαβίωσης των ∆ηµοτών.  

 

Εννοούµε τη γενικότερη αλλαγή νοµοθετικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία των Ο.Τ.Α. 
και ως εκ τούτου τις κανονιστικές αποφάσεις του ∆ηµοτικού Συβουλίου Θεσσαλονίκης που 
θα προκύψουν. 
 

 

    
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Τέλος Στάθµευσης 

Στη σελίδα 19 της διακήρυξης αναφέρεται :...Το τέλος στάθµευσης για το έτος 2014 
ορίζεται στα 1,70 € ανά ώρα.. Σύµφωνα µε την µε την υπ’ αριθµόν 92749/08-01-2014 
απόφαση της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας – Θράκης και την υπ’ αρίθµ. 
1630/2013 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Θεσσαλονίκης... 

Ωστόσο στην απόφαση 1630/2013 αναφέρεται ότι η τιµή διάθεσης των καρτών 
ωριαίας στάθµευσης στους τελικούς διαθέτες θα ανέρχεται στο ποσό του ενός ευρώ 
και πενήντα πέντε λεπτά(1,55 €). 
Προκύπτουν, λοιπόν εύλογα τα ερωτήµατα : 
α) Στην περίπτωση πληρωµής του τέλους στάθµευσης µέσω προπληρωµένης 
κάρτας, που ο χρήστης θα µπορεί να προµηθευτεί µόνο από τριτοπωλητές και από το 
προσωπικό του ∆ιαχειριστή, κάρτες τηλεφωνικού χρόνου στάθµευσης διαφόρων 
αξιών (π.χ. 10€, 20€, 50€ κ.α.), η τιµή των προπληρωµένων καρτών προς τους 
τριτοπωλητές θα είναι ίδια µε την ονοµαστική αξία των καρτών ή θα λαµβάνεται 
υπόψη η προµήθεια των 0,15€ για κάθε 1,70€ και θα αφαιρείται; 
β) Στην περίπτωση της χρέωσης της στάθµευσης µε χρήση κινητού τηλεφώνου όπου 
ο χρήστης θα χρεώνεται µε 2,83 λεπτά ανά λεπτό στάθµευσης, για τον 
τηλεπικοινωνιακό πάροχο που θα µεσολαβεί θα προβλέπεται η προµήθεια των 0,15€ 
για κάθε 1,70€; 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Η ονοµαστική αξία των καρτών είναι €1,70. Ο δηµότης δεν µπορεί να χρεωθεί πάνω από 

€1,70 ανά ώρα. Με την εφαρµογή του νέου Συστήµατος Ελεγχόµενης Στάθµευσης οι κάρτες 

θα διατίθενται αποκλειστικά από τον ανάδοχο του Έργου σύµφωνα µε την παράγραφο 5. 

Υποχρεώσεις του ∆ιαχειριστή. 

Ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης διαθέτει ο ίδιος σήµερα τις κάρτες Ελεγχόµενης Στάθµευσης στους 

µεταπωλητές µε κόστος €1,55 σύµφωνα µε την υπ'αριθµ. 1630/2013 Απόφαση του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου Θεσσαλονίκης και όπως εγκρίθηκε µε την 92749/08-01-2014 

απόφαση της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας – Θράκης. Ο χρήστης πάλι χρεώνεται 

το ποσό των €1,70.  

Στην παράγραφο 7.3 σελ. 22 αναγράφεται “η δαπάνη επικοινωνίας από τον χρήστη προς το 

τηλεπικοινωνιακό κέντρο θα βαρύνει το διαχειριστή, εφόσον παρέχεται τέτοια δυνατότητα 

από τα τηλεπικοινωνιακά δίκτυα”.  



 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

∆ιαδικασία Εκκαθάρισης 

Κατά την διαδικασία µηνιαίας εκκαθάρισης ο ∆ιαχειριστής θα µπορεί να κάνει 
αναλήψεις από τον escrow account όπως αναφέρεται στη σελίδα 21 της ∆ιακήρυξης 
Επίσης, δεδοµένου ότι το τέλος στάθµευσης δεν υπόκειται σε Φ.Π.Α. και ότι ο 
∆ηµότης θα µπορεί να πληρώνει µε τους εξής τρόπους : 

α) Κατάθεση στον escrow account (δεν έχει Φ.Π.Α.) 
β) Αγορά ξυστής κάρτας από τριτοπωλητή ή από τον ∆ιαχειριστή (δεν έχει Φ.Π.Α.) 
γ)Χρέωση µέσω τηλεπικοινωνιακού παρόχου (έχει Φ.Π.Α.) και ο ∆ιαχειριστής κατά 
την εκκαθάριση θα πρέπει να εκδίδει τιµολόγιο παροχής υπηρεσιών προς τον ∆ήµο 
Θεσσαλονίκης (υπόκειται σε Φ.Π.Α.), τι γίνεται µε το Φ.Π.Α., θα υπολογίζεται 
επιπρόσθετα επί του αντιτίµου στάθµευσης; 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Ως προς το ερώτηµά αυτό, υπάρχει απάντηση στην παράγρ. 7.3 Τρόποι Χρήσης του 
Συστήµατος και πληρωµής των Τελών Στάθµευσης µέσω Τηλεφώνου και 
Προπληρωµένων Καρτών σελ 21 όπου αναφέρεται ότι “Στο λογαριασµό (escrow account) 
κατατίθενται όλες οι πληρωµές σχετικές µε την στάθµευση. Ο λογαριασµός αυτός τηρείται σε 
τράπεζα της επιλογής του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, και έχει την δέσµευση ότι οι αναλήψεις 
γίνονται αναλογικά και ταυτόχρονα βάσει των ποσοστών που κατοχυρώθηκε ο διαγωνισµός 
για τον ∆ήµο και τον ∆ιαχειριστή. Η εκκαθάριση θα γίνεται σε µηνιαία βάση, ανάλογα µε τους 
ειδικότερους όρους και συµφωνίες που θα καθοριστούν µεταξύ ∆ήµου Θεσσαλονίκης και της 
επιλεγείσας από αυτόν Τράπεζας.” 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Τι λογίζεται ως Κόστος Προσφοράς από τη στιγµή που η αιτούµενη αµοιβή για τις 
υπηρεσίες του Υποψήφιου ∆ιαχειριστή, θα εκφράζεται ως ποσοστό (και όχι ως ποσό) 
επί των ακαθαρίστων εισπράξεων των θέσεων στάθµευσης των επισκεπτών και των 
µικτών θέσεων, για τις οποίες θα πληρώνονται τέλη στάθµευσης; 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Ο τρόπος αξιολόγησης των προσφορών της ∆ιακήρυξης είναι σύµφωνος µε το Π.∆. 

118/2007 το οποίο προβλέπει ότι “Πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά 

είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο της τιµής προσφοράς (συγκριτικής) προς 

την βαθµολογία της. Ο διαγωνισµός κατακυρώνεται στον προµηθευτή που έχει κάνει την 

πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά”. 

 

 

 



 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Help Desk 

Με την οριστική παραλαβή του έργου ο ∆ιαχειριστής θα παραδώσει όλο το σύστηµα 
στον ∆ήµο Θεσσαλονίκης και θα έχει την υποχρέωση υποστήριξης (Help Desk) προς 
τον ∆ήµο ή θα κρατήσει το Help Desk υπό την πλήρη ευθύνη του µέχρι και την λήξη 
της περιόδου καλής λειτουργίας; 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Ως προς το ερώτηµά αυτό, υπάρχει απάντηση στην παράγρ 13. Εγγυήσεις “Καλής 
Λειτουργίας” και συντήρησης  όπου αναφέρεται ότι η “Η εγγύηση που θα πρέπει να 
προσφέρει ο ∆ιαχειριστής είναι ίση µε όλη τη διάρκεια του έργου µετά την οριστική παραλαβή 
ήτοι 60 µήνες”.  
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Όπως είναι γνωστό, για να λειτουργήσει σωστά ένα µέτρο ελεγχόµενης στάθµευσης 

θα πρέπει να αστυνοµεύεται επαρκώς. ∆εδοµένης της κατάργησης της ∆ηµοτικής 

Αστυνοµίας σε Πανελλαδικό επίπεδο, θα θέλαµε να µας διευκρινίσετε ποιος θα 

αστυνοµεύει το µέτρο (και σε προέκταση το σύστηµα) ελεγχόµενης στάθµευσης που 

προτίθεστε να εφαρµόσετε. Τέλος, παρακαλούµε πολύ να µας υποδείξετε το νοµικό 

πλαίσιο µε βάση το οποίο θα πραγµατοποιείται η αστυνόµευση-έλεγχος του µέτρου. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Οι έλεγχοι σε χώρους ελεγχόµενης στάθµευσης διενεργούνται από ∆ηµοτικούς Υπαλλήλους 

µε καθήκοντα ελέγχου.  

Οι έλεγχοι είναι σύµφωνοι µε το άρθρο 4, παρ 3, (Ρ69) και παρ. 11 του Κώδικα Οδικής 

Κυκλοφορίας (Ν. 2696/1999) όπως αυτός τροποποιήθηκε µε τον Ν. 3572/2007 και ισχύει 

σήµερα. Οι έλεγχοι διενεργούνται βάση της υπ'αριθµ. 136/2014 απόφασης του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου Θεσσαλονίκης σε εφαρµογή του άρθρου 81 του Ν. 4172/2013. 

 

   

ΕΡΩΤΗΣΗ  

∆εδοµένης της σοβαρότητας και της πολυπλοκότητας του ως άνω έργου και της 

ατυχούς σύµπτωσης µεταξύ της ηµεροµηνίας προκήρυξης του διαγωνισµού και της 

ηµεροµηνίας διενέργειάς του να περιλαµβάνεται ο µήνας Αύγουστος, ο οποίος 

παραδοσιακά είναι µήνας διακοπών όλων των εταιρειών, παρακαλούµε όπως 

παρατείνετε την προθεσµία υποβολής των προσφορών κατά 1 µήνα, ώστε να 

υπάρχει η δυνατότητα προετοιµασίας και υποβολής όσο το δυνατόν περισσοτέρων 

προσφορών, µε στόχο την αύξηση του εποικοδοµητικού ανταγωνισµού. 

  

 



 

 

 ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Σε συνέχεια της επιστολής σας  για παράταση  της ηµεροµηνίας του ∆ιαγωνισµού, σας 

ενηµερώνουµε  ότι, θα τηρηθεί η ηµεροµηνία που αναγράφεται στο µε αριθµ. 448/04-07-2014 

Φ.Ε.Κ. (Τεύχος ∆ιακηρύξεων ∆ηµοσίων Συµβάσεων). 

Επίσης, θέλουµε να σας ενηµερώσουµε ότι σύµφωνα µε το Τµήµα Προκηρύξεων και 

∆ιαγωνισµών του ∆ήµου Θεσσαλονίκης κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται από το νόµο. Η 

µετάθεση της ηµεροµηνίας ενός διεθνούς διαγωνισµού συνεπάγεται την εκ νέου τήρηση των 

κανόνων δηµοσιότητας του διαγωνισµού σύµφωνα µε τα άρθρα 29-32 του Π.∆. 60/2007 , 

δηλ. εκ νέου αποστολή της περίληψης της διακήρυξης στην Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, στο ΦΕΚ και στον ηµερήσιο τύπο.  

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  
Στους όρους πληρωµής στην παράγραφο 2.5.2 σελίδα 98 αναφέρετε ότι “Η επιτροπή 
παρακολούθησης θα υπολογίζει τα ακαθάριστα έσοδα...” Παρακαλούµε  διευκρινίστε 
αν τα “ακαθάριστα” αφορά ποσά προ φόρων ή ποσά που περιλαµβάνουν και άλλα 
έσοδα από στάθµευση, όπως π.χ. κλήσεις παράνοµης στάθµευσης. 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
 Στο ερώτηµα σας,η απάντηση είναι στη σελίδα 21,παράγρ.7.3 

 


